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 Ata da 81ª Reunião Ordinária do CBH-PARDO 1 
Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 2 

minutos, no Auditório “Eng. Celso Antônio Perticarrari”, DAEE de Ribeirão 3 

Preto/SP, presentes os membros representantes dos segmentos Estado, Município 4 

e Sociedade Civil, conforme registrada em folha de presença, observado quórum, 5 

deu-se início a Octogésima Primeira Reunião Ordinária do CBH-PARDO. O Sr. 6 

Aécio Murakami, representante do DAEE e Secretário Executivo do CBH-PARDO deu 7 

boas-vindas a todos e compôs a mesa com o Sr. Marcos Daniel Bonagamba, Prefeito 8 
Municipal de São Simão e Presidente , a Sra. Marisa Heredia, representante do Centro 9 
Universitário Moura Lacerda e Vice-Presidente, o Sr. José Carlos Momenti, 10 
representante do DAEE e Secretário Executivo Adjunto, o Sr. Carlos Roberto Sarni, 11 
Secretário de Planejamento e Gestão Orçamentária da Prefeitura Municipal de 12 
Sertãozinho e Secretário da CT-PGRH, também cumprimentaram a todos os 13 

participantes . Colocada em discussão a Ata da 80ª Reunião Ordinária, dispensando-se a 14 
sua leitura tendo em vista a mesma ter sido encaminhada antecipadamente para análise.  15 
O Presidente submeteu à votação, tendo sido aprovada. O Secretário Executivo seguiu 16 
com os informes da Secretaria: reunião virtual referente à contratação para proposição 17 
de instrumentos legais e infralegais para proteção e conservação da área de afloramento 18 
do sistema aquífero guarani no estado de São Paulo - GT SAG - 01 de março; 1ª Reunião 19 
Fórum Paulista de Comitês de Bacias Hidrográficas - 02 de março; 6ª Reunião Ordinária 20 
do GT Cobrança e Agência do CBH-Grande - 02 de março - Poços de Caldas. Na 21 
sequência, a Vice-Presidente homenageou os falecidos Srs. Genésio Abadio de Paula e 22 
Silva e Luís Eduardo Garcia, membros do comitê, com os seus parentes presentes na 23 
reunião, ressaltando a importância deles tanto para o próprio comitê quanto suas 24 
realizações pessoais. Quanto às matérias deliberativas: Deliberação CBH-PARDO 25 
319/23 - Homologação dos representantes dos segmentos Estado, Município e 26 
Sociedade Civil junto ao Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo para o período de 27 
01/04/2023 a 31/03/2025.  O Secretário Executivo enuncia todos os titulares e 28 
respectivos suplentes de cada segmento Estado, Município e Sociedade Civil. O 29 
Presidente coloca em votação e não havendo questionamentos foi aprovada a 30 
deliberação. Deliberação CBH-PARDO 320/23 - Indicação dos membros do Comitê 31 
que integrarão a diretoria CBH-PARDO para o mandato  relativo ao período de 32 
01/04/2023 a 31/03/2025. Da mesma forma, o Secretário Executivo relata que ficam 33 
indicados os seguintes membros representantes dos segmentos que compõem o Comitê 34 
para integrarem a diretoria: a recondução do Sr. Marcos Daniel Bonagamba, Prefeito de 35 
São Simão como Presidente; da Sra. Marisa Heredia, do Centro Universitário Mou ra 36 
Lacerda como Vice-Presidente e do Sr. Otávio Okano, da CETESB, como Coordenador 37 
de Câmaras Técnicas. E as indicações do Sr. Aécio Ferreira Murakami, do DAEE, como 38 
Secretário Executivo e do Sr. José Carlos Momenti, do DAEE, como Secretário 39 
Executivo Adjunto. Colocada em votação, a deliberação foi aprovada.  Deliberação 40 
CBH-PARDO 321/23 - Retifica o Plano de Ação e Programa de Investimentos para o 41 
Médio Prazo (2020 a 2023) do Plano de Bacia do Comitê da Bacia Hidrográfica do 42 
Pardo.  O Secretário Executivo explica que foi necessário a retificação do PAPI devido 43 
a alteração no novo valor mínimo de R$ 160.000,00 para indicações de empreendimentos 44 
financiados pelo FEHIDRO conforme item 14.5.1 do Manual de Procedimentos 45 
Operacionais - MPO. O Presidente coloca em votação, e não havendo manifestação, foi 46 
aprovada. Deliberação CBH-PARDO 322/23 - Aprova o Plano de Aplicação de 47 
Recursos da Cobrança para 2023 do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo.  O 48 
Secretário Executivo apresentou o Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança para 49 
2023, no período de janeiro a dezembro, explicando todos os itens constantes no Anexo 50 
I. Colocada em votação, a deliberação foi aprovada.  Deliberação CBH-PARDO 323/23 51 
- Aprova diretrizes e critérios para distribuição dos recursos do FEHIDRO e Cobrança 52 
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pelo Uso da Água destinados à área do CBH-PARDO para 2023 e dá outras 53 
providências. O Secretário da CT-PGRH, Sr. Carlos, destaca todos os itens importantes 54 
na deliberação para financiamento dos projetos pelo FEHIDRO, sempre ressaltando a 55 
importância da leitura do MPO pelos tomadores.  Informa que haverá uma oficina no dia 56 
03 de abril promovida por uma equipe das CTs-PGRH e AEA para ensinar como inserir 57 
os documentos no SIGAM aos tomadores que ainda não tem conhecimento do sistema e 58 
para tirar as dúvidas em geral. A Secretária da CT-AEA, Sra. Simone, alerta sobre os 59 
prazos, até 31 de maio serão encaminhados os projetos indicados à CRHi, salientando o 60 
prazo de protocolo das propostas, até 10 de abril. Após alguns questionamentos, o 61 
Presidente coloca em votação e a deliberação foi aprovada.  Em outros assuntos, a Vice-62 
Presidente refere-se a um levantamento feito sobre uma enquete de um projeto do SAG, 63 
particularmente da área de afloramento , agradecendo aos membros do comitê que foram 64 
os que mais responderam. Devido ao resultado dessa enquete, haverá uma capacitação 65 
pela Secretaria do Meio Ambiente, recomendando a todos que participem pela 66 
importância do Aquífero Guarani.  Comenta ainda, que foi realizada uma oficina pela 67 
Coordenadoria de Fiscalização e Biodiversidade sobre os projetos de reflorestamento e 68 
que está disponível no Youtube e  em breve também no SIGRH.  A Secretária da CT-69 
AEA, informa que existem dois projetos do FEHIDRO que estão acontecendo: 70 
Descobrindo as Águas do Guarani, que consiste na produção de um material didático 71 
sobre as águas subterrâneas e o aquífero, no qual estão sendo realizadas oficinas de 72 
como utilizar esse material.  O outro projeto é o de Implantação do Programa Educação 73 
Ambiental da Bacia, contatando os 27 municípios  para realização do encontro virtual e 74 
produzindo um diagnóstico de educação ambiental, resultando assim num documento 75 
orientativo para essas ações. Também sugeriu que todo ano, no mês de novembro, o 76 
comitê promova um workshop para elaboração de projetos do FEHIDRO para todas as 77 
áreas, estimulando assim os tomadores a solicitarem recursos. Após as considerações 78 
finais, foi encaminhada a reunião ao encerramento com a palavra de agradecimento de 79 
todos os membros da diretoria, dando por encerrada a 81ª Reunião Ordinária do CBH-80 
Pardo, cuja ata foi por mim lavrada, Aécio Ferreira Murakami. Ribeirão Preto, 03 de 81 
março de 2023. 82 


